
 
 
 
 
 

 

Municipio II  
 

 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA II 
(Seduta del 4 Maggio 2010) 

 
RISOLUZIONE N. 21 

(di iniziativa del Consigliere Giampaolo Celani e sottoscritta dai Consiglieri Guido Laj, 
Alexandre Tessier, Alessandro Ricci, Luca Sappino, Jacopo Marzetti, Francesco Cipolli) 

 
25 APRILE “CERCARE  TESTIMONI DELLA LIBERAZIONE NEL II 

MUNICIPIO” 
 

 
L’anno duemiladieci, il giorno di martedì 4 del mese di maggio, alle ore 11.00 previa 
trasmissione degli inviti per le ore 10.30 dello stesso giorno, come da notifiche allegate in atti, 
nella sede del Municipio, sita in Via Dire Daua n. 11, si è riunito il Consiglio del Municipio di 
Roma II, in seduta pubblica e in seconda convocazione. 
 
PRESIDENZA: DANIELA CHIAPPETTI  
 
Partecipa alla seduta, in qualità di Segretario il F.D.A. D.ssa Gerarda MOGLIANI. 
 
Assume la Presidenza dell’Assemblea il Presidente DANIELA CHIAPPETTI la quale dispone 
che si proceda, ai sensi dell’art. 28 del Regolamento, all’appello dei Consiglieri. 
 
Eseguito l’appello risultano presenti i seguenti Consiglieri: BOTTINI GUIDO, CAPPIELLO 
ROBERTO, CELANI GIAMPAOLO, CHIAPPETTI DANIELA, CIPOLLI FRANCESCO, COLORIO 
ALESSANDRO, DI TURSI PATRIZIO, GERACE GIUSEPPE, INCHES MASSIMO, LAJ GUIDO, 
MARCON ANNA, MARTELLI CHRISTIAN, MASTRAPASQUA MARIA CLAUDIA, PETA 
FRANCO, RICCI ALESSANDRO, SAPPINO LUCA, SCURO ALESSANDRO, TESSIER 
ALEXANDRE. 
 
Risultano assenti il Presidente del Municipio DE ANGELIS SARA ed i seguenti Consiglieri: 
CARTA MASSIMO, CASSIANO PIETRO, CIAURI UMBERTO, LORICCHIO VINCENZO, 
MARZETTI JACOPO, SIGNORINI ANDREA. 
 
Risulta altresì assente il Consigliere aggiunto MALABRIGO CAPUCHINO ALEXANDER. 
 
Il Presidente, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la validità della seduta 
agli effetti deliberativi, dichiara aperta la seduta. 
 
(OMISSIS) 
 
Nel corso della seduta entrano i Cons.ri: CARTA MASSIMO, LORICCHIO VINCENZO, 
MARZETTI JACOPO e SIGNORINI ANDREA (alle ore 11,05),  CASSIANO PIETRO e CIAURI 
UMBERTO (alle ore 11,15). 
 
(OMISSIS) 
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Il Presidente nomina quali Scrutatori per la presente seduta, ai sensi dell’art. 48 del 
Regolamento, i Consiglieri: CIPOLLI (sostituito in corso di seduta dal Cons. MARZETTI), 
SCURO (sostituito in corso di seduta dalla Cons. MASTRAPASQUA), LORICCHIO (sostituito in 
corso di seduta dal Cons. LAJ). 
 
(OMISSIS) 
 
Alle ore 12,15, previo appello, il Consiglio prosegue i lavori in prima convocazione. 
Eseguito l’appello, il Presidente dichiara che sono presenti i seguenti Consiglieri: CAPPIELLO 
ROBERTO, CARTA MASSIMO, CASSIANO PIETRO, CELANI GIAMPAOLO, CHIAPPETTI 
DANIELA, CIAURI UMBERTO, COLORIO ALESSANDRO, LAJ GUIDO, MARCON ANNA, 
MARTELLI CHRISTIAN, MARZETTI JACOPO, MASTRAPASQUA MARIA CLAUDIA, PETA 
FRANCO, SAPPINO LUCA, TESSIER ALEXANDRE 
Risultano assenti il Presidente del Municipio DE ANGELIS SARA ed i seguenti Consiglieri: 
BOTTINI GUIDO, CIPOLLI FRANCESCO, DI TURSI PATRIZIO, GERACE GIUSEPPE, 
INCHES MASSIMO, LORICCHIO VINCENZO, RICCI ALESSANDRO, SCURO ALESSANDRO, 
SIGNORINI ANDREA. 
Risulta altresì assente il Consigliere aggiunto MALABRIGO CAPUCHINO ALEXANDER. 
Il Presidente, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la validità della seduta 
agli effetti deliberativi, conferma quali scrutatori i Consiglieri: MARZETTI, MASTRAPASQUA, 
LAJ. 
 
(OMISSIS) 
 
Premesso che nella giornata del 25 aprile 1945 la resistenza popolare ottenne la liberazione di 
Milano con la resa delle truppe tedesche; 
 
Premesso che la Liberazione viene commemorata annualmente in tutte le città italiane con una 
giornata di Festa il 25 aprile; 
 
Premesso che con la L. 260 del 27 maggio 1949 si è stabilita la data della ricorrenza del 25 
aprile anche a fini di astensione lavorativa; 
 
Ritenuta il 25 aprile una Festa nazionale di tutta la popolazione italiana;  
 
Considerato che per Festa si intende uno spazio creativo che l’uomo si procura per fermarsi e 
ricrearsi; 
 
Premesso che attraverso la commemorazione collettiva di un avvenimento storico si mira a 
ripensare all’attualità per costruire il futuro 
 
Considerato che nel Municipio II sono presenti diverse lapidi e dedicazioni in ricordo di persone 
che hanno perso la loro vita durante il periodo della occupazione di Roma da parte delle forze di 
occupazione tedesca; 
 
Considerato che il gioco è un mezzo estremamente utile per  coinvolgere con leggerezza una 
collettività  
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Considerato che l’organizzazione di un gioco implica un approfondimento del tema che si vuole 
approcciare, ma anche una riflessione sul messaggio che si vuole lanciare, e che, se questo è 
affidato a giovani chiamati a formarsi un’opinione e un senso critico, ciò può contribuire alla 
crescita di  nuovi cittadini del mondo; 
 
Considerato che un gioco di orientamento può favorire la valorizzazione e la conoscenza della 
toponomastica del Municipio; 
 
Considerato che il 25 aprile è una festa nazionale di tutti gli italiani 
 
Visto il parere favorevole espresso all’unanimità dalla IV Commissione in data 22 aprile 2010 
 

Il CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA II 
RISOLVE 

 
1) di prevedere, ogni anno, durante la Festa della Liberazione del 25 aprile nel Municipio II 
un’attività che abbia l’obiettivo di diffondere la conoscenza storica di persone  vissute in zona 
che hanno avuto un ruolo nella liberazione della città, al fine di sottolineare che la testimonianza 
dell’impegno personale gratuito nella vita collettiva resta indelebile nella memoria di un territorio. 
Nel contempo l’attività mira a favorire una maggiore conoscenza  del Municipio. 
In particolare si invita a organizzare una gara non competitiva di orienteering dal titolo “Cercare 
testimoni della Liberazione nel II municipio” che vede coinvolti in particolare la fascia giovanile 
del territorio, ma anche adulti, compresi gli stessi consiglieri, in segno di testimonianza.  
2) di invitare il Presidente e la Giunta del Municipio II ad affidare l’organizzazione dell’iniziativa 
alle scuole, al mondo associativo e del volontariato educativo e sociale del Municipio e di 
prevedere eventualmente a un rimborso per le spese sostenute.  

 
Dopodichè il Presidente, assistito dagli scrutatori, pone in votazione per alzata di mano la su 
estesa Risoluzione che viene approvata all’unanimità con 12 voti favorevoli, 1 voto contrario e 1 
astenuto (Cons. Martelli). 
 
(OMISSIS) 
 

 
 
 
Il Segretario                                                                                           Il Presidente 
G. Mogliani               D. Chiappetti 
                 
 
 


